
第１回黒潮町農業委員会（組織委員会）議事録 

１．日  時  令和 7年 4月 1日（火） 午後 1時 30 分～ 

２．会  場  黒潮町役場本庁 3 階 中会議室  

３．出席委員  【農業委員】 

1 番 小谷健児、2番 野坂賢思、3番 江口千寿、4番 山下理恵、 

5 番 濱口佳史、6番 金子俊博、7番 橋田美和、8番 伊芸精一、 

9 番 松本昌子、11番 酒井博一、12 番 矢野健巳、14番 山本勝也 

４．欠席委員  【農業委員】 

10 番 垣谷征志、13番 ハジィフ泉

５．日程   

（１）  任命式 

（２）  開会、事務局長あいさつ 

（３）  自己紹介（各委員及び事務局） 

（４）  仮議長の選出 

（５）  会長・会長職務代理者の選出 

（６）  新役員のあいさつ（会長・会長職務代理者） 

（７）  議席・担当地区の決定 

（８）  議事録署名人の選出 

（９）  農地利用最適化推進委員の選考 

（１０） 業務説明及び事務連絡 

（１１） 閉会 



事務局  それでは、ただ今から黒潮町農業委員会におけます農業委員の任命式を行いま

す。まず、農業委員のみなさまへ黒潮町長 大西勝也から一言ご挨拶申し上げ

ます。大西町長よろしくお願いします。 

     「町長あいさつ」 

事務局  町長どうもありがとうございました。続きまして、任命書の授与を行います。 

呼ばれました委員は、町長の前までお願いします。 

「１人ずつ１４名に授与」 

事務局  以上をもちまして、黒潮町農業委員の任命式を終了します。 

町長におかれましては、公務のため、これをもちまして、退室させていただき

ます。お疲れ様でした。 

それでは、次の日程の自己紹介にうつりたいと思います。 

「事務局から順番に自己紹介」 

事務局  次に仮議長の選出にうつりますが、どなたか仮議長をしていただける方はおり

ますか。なければ、事務局による指名でよろしいでしょうか。 

それでは、会長が決まるまでの仮議長を、〇〇委員にお願いしたいと思います。 

〇〇さん、よろしくお願いいたします。 

    仮議長  それでは、地方自治法１０７条の規定に準じて、私が役員決定までの間、議長

の職務を行いますので何とぞよろしくお願いします。 

まず、本日の出欠につきまして、２名欠席で、１２名が出席しており、委員の

過半数を超えておりますので、会は成立しております。 

それでは、ただ今より議題の「会長及び会長職務代理者の選出」を行います。 

議事進行上「仮議席」を指定しますが、「仮議席」は現在ご着席の議席といたし

ます。 

それでは、会長及び会長職務代理者へ立候補される方はいませんか。 

（〇〇委員が立候補） 

         今、〇〇さんより立候補がありました。ほかにありませんか。 

職務代理者の立候補はないようですが、どなたか推薦したいという方はいませ

んか。 

    〇〇委員 これまでも職務代理者をお務めであった〇〇さんを推薦します。 

    仮議長  ただいま、〇〇を推薦する意見がありました。ほかに推薦等のご意見はありま



せんか。無いようでしたら、会長に〇〇委員。会長職務代理に〇〇委員とする

ことに異議ございませんか。 

それでは賛成の方の挙手をお願いします。 

挙手多数ですので、会長に〇〇委員。会長職務代理に〇〇委員と決定しました。 

それでは、役員が正式に決定されましたので、会長の〇〇委員から今後の抱負

など挨拶をお願いします。 

（会長挨拶） 

事務局  次に職務代理者の〇〇委員からお願いします。 

（職務代理者挨拶終了） 

それでは、会長に議長の職務をお願いします。 

議長   それでは本日の組織委員会ですが、農業委員 14名のうち 2名欠席で 12 名の参

加で過半数を超えてますので、この会は成立しますので、進めていきます。

それでは議事の内容の「6番 議席、担当地区の決定」について、事務局より説

明をお願いいたします。

事務局  はい。第 1回黒潮町農業委員会組織委員会と書かれた、資料をお願いします。

こちらの 1ページ目にですね、各委員さんごとの担当地区、地区割りの案を載

せさせていただいております。

まず順番に読み上げさせていただきます。

まず、議席 1番、候補者の方、〇〇さん、担当地区としまして、市野瀬・佐賀

橘川・拳の川、議席 2 番 〇〇さん、川奥・荷稲・中ノ川、議席 3 番〇〇さん、

地区、不破原・市野々川・小黒ノ川、議席 4番 〇〇さん、伊与喜・藤縄・熊

井、議席 5番 〇〇さん、担当地区が佐賀・白浜・熊野浦・鈴、議席 6番 〇〇

さん、灘・伊田・有井川、7番、〇〇さん、担当地区、上川口・蜷川、議席 8

番 〇〇さん、地区、浮津・鞭・口湊川・奥湊川、議席 9番 〇〇さん、地区、

加持本村・大屋敷・本谷・大井川、議席 10番 〇〇さん、地区、小川、田村、

早咲、議席 11番 〇〇さん 地区、浜の宮・町・万行・錦野・入野本村・芝、

議席 12 番 〇〇さん 地区、馬荷・御坊畑・大方橘川、議席 13 番 〇〇さん 地

区、上田の口・下田の口・緑野、議席 14 番 〇〇さん 地区 田野浦・出口、と

なっております。

こちらの担当区割りについては、現任でいらっしゃった方については、そのと

きのものと同じ地区を入れさせていただきまして、新任でいらっしゃった方に

は、お申込みいただく際に、お話をさせていただいた地区ということで、入れ

させていただいております。



事務局としまして、こういった、担当地区の案を構えさせていただきましたの

で、またみなさまでご確認いただき、ご審議をお願いします。

議長   事務局のほうから、議席担当地区案の報告がありました。 

これについて、意見とか質問はないですか。

これで構いませんかね事務局案でよろしいですか。

ないようでしたら、案でよろしいという方の挙手をお願いいたします。 

（挙手全員） 

挙手全員ですので、この案でいきたいと思ってますので、よろしくお願いいた

します。

次に、議事録署名人について、事務局より説明をお願いいたします。

事務局 議事録署名について御説明させていただきます。

定例会の議事録を事務局のほうで毎回作成していますので、その議事録に署名

をしていただく方を、議事録署名人としまして、毎回、議席番号順で、お願い

したいと思います。

例えば、本日の定例会は、〇〇委員と、今現在、〇〇委員が不在なので、次の

3番の〇〇委員にお願いしたいというような、毎回、2人ずつ順番で、署名人

をお願いしていきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。

また今後そのようにお願いをいたします。

議長   何か質問はありませんかね。 

これまでも 2名の議事録署名人で、議事録に署名をしております。

欠席した場合には、1人飛ばしていって、次回のときに、次回は前回欠席だっ

た人が議事録署名になるということで、順番で、署名人なってもらってますの

で、これでよろしいですかね。

     次に 8番の農地利用最適化推進委員の選考について、事務局より説明をお願い

いたします。

事務局  それでは、今日お配りしました、黒潮町農地利用最適化推進委員評価資料とい

う冊子をお願いします。

まず、農業委員会の体制としまして、本日おられる農業委員さん 14名の方に

加え、農地利用最適化推進委員さんがあと 7名おられまして、委員会としては

合計 21 名の体制となります。

今日おられる農業委員 14名については、先の 3月議会で承認を得て任命が行

われましたが、農地利用最適化推進委員さん 7名については、農業委員会にお



いて選考し、農業委員会長名で委嘱を行っていくことになります。

そういったことで、今回、この最適化推進委員さんの選考、承認を行っていけ

たらと思います。

まず、1ページ目をお願いします。

候補者の方を受け付け順に、ここに掲載しております。

まず、1番から〇〇さん。続きまして、〇〇さん。

続いて、〇〇さん。

続いて、〇〇さん。

続きまして、〇〇さん。

続きまして、〇〇さん。

続いて、〇〇さんの 7名となっております。

その次に、2ページ目に移りまして、各担当委員さんから申込みの際に、希望

の地区担当区域を、申込みと一緒に記載いただいておりますので、そちらに委

員さんを入れさせていただいた一覧表が、こちらになります。

まずその緑色に色がついているところ、〇〇さんが、左側担当地区、市野瀬・

佐賀橘川・拳ノ川・川奥・荷稲・中ノ川・不破原・市野々川・小黒ノ川の区域、

2番の〇〇さんが伊与喜・藤縄・熊井・佐賀・白浜・熊野浦・鈴の区域、3番

の〇〇さんが、灘・伊田・有井川・上川口・蜷川の区域、4番〇〇さんが、浮

津・鞭・口湊川・奥湊川・加持本村・大屋敷・本谷・大井川の区域、5番〇〇

さんが、小川・田村・早咲・浜の宮・町・万行・錦野・入野本村・芝、6番〇

〇さんが、馬荷・御本坊畑・大方橘川・上田の口・下田の口・緑野の区域、7

番〇〇さんが、田野浦・出口の区域となっております。

続きまして 3ページ目からが、委員さんからいただいた、応募申込書、もしく

は推薦の申込書になりますので、ご説明をさせていただきます。

まず、3ページ目、〇〇さんです。

〇〇さんはこれまで、現任でおられた方で、平成 28 年より、農地利用最適化

推進委員をお務めいただいております。農業経営としましては、水稲を耕作さ

れております。

次の 4ページ目、〇〇さんです。今回、新規で応募いただいた方になります。

作目としましては、里芋やニンニクを栽培され、現在、〇〇もされておりまし

て、地区としまして、農地の基盤整備の勉強会も実施するなど、熱心に活動さ

れている方です。

続いて、5ページ目、〇〇さんです。

これまで、現任としておられた方で、現在は水稲とオクラを耕作されております。

令和 4年度から推進委員をお務めいただいております。

次の 6ページ目、〇〇さんです。



今回、新規で応募いただいた方でして、農業経営としましては、稲作を 40アー

ル耕作されており、現在、〇〇も務められております。

昨年度実施しました地域計画の協議や、現在施工中であります市野瀬地区の基盤

整備におきましても、地区内にて調整を行っていただいたりと、ご活動をされて

おります。

7ページ目、〇〇さんです。

〇〇さんも、これまで現任としておられた方でありまして、水稲や季節野菜、果

樹を耕作されております。

令和 5年度中から、推進委員としてお務めいただいております。

次の 8ページ目、〇〇さんです。

〇〇さんも、これまで現任としておられた方であり、平成 28 年度から農地利用

最適化推進委員をお務めいただいております。

経営作目としましては、水稲、果樹、露地野菜を栽培されております。

次の 9ページ目、〇〇さんです。

〇〇さんは、芝地区からの推薦という形で、候補に挙がっております。

〇〇さんもこれまで現任でおられた方でして、経営作目としましては、水稲、シ

シトウ、芋などを耕作されております。

候補者の方としましては、以上です。

今回、応募者数が定員どおりとなっておりまして、また、希望する担当区域とし

ましても、重複するところがありませんので、このとおり、農地利用最適化推進

委員として委嘱してよろしいか、ご審議をお願いします。

議長  はい、事務局の説明が終わりました。 

これについてい意見質問はありませんか。

定数 7名に対して、超えていましたらいろいろと審議せないかんですけんど、ち

ょうどの人数でそれぞれの方が、それぞれ希望されてるところに、配属されてい

ます。よろしいですかね。意見ないですか。

それでは賛成の方の挙手をお願いいたします。

はい、挙手全員で決まりました。

次に議題の 9番ですが、業務説明及び事務連絡について、事務局よりお願いいた

します。

事務局  （業務説明） 

議長   質問はないですかね。 

よろしいですか。



次回が 4月 10 日になります。

木曜日になってますので、お忙しいと思いますが出席をよろしくお願いします。 

         お疲れ様でした。 

（午後 2時 30 分終了） 


